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Şedinţă consacrată problemelor 
legate de restructurarea Consiliului 

frontului Salvării Naţionale
Sîmbătă a , avut loc, la Bucureşti, şedinţa Consiliului 

Frontului Salvării Naţionale consacrată dezbaterii .unor 
problema legale de restructurarea Sonsiliului Frontului 
Salvării Naţionale, ca urmare a separării lui de Front, 
care s-a transformat în formaţie politică cu structură şl 
platformă de sine stătătoare.

Intr-o înlllnirc cu ziarişti români şi străini, Cazimir 
Ionoscu, \'icppreşeclinte al Consiliului F.S.N., a arătat că 
aceasta este ultima şedinţă a actualului Consiliu, iar. în 
prezent au loc discuţii asupra remanierii Consiliului 
F.S.N., Itolăi iri in acest sens urmînd a ft precizate, vine
rea viitoare, în. prima şedinţă, în plen, a Consiliului Pro
vizoriu de Uniune Naţională. ::

Răspunzlnd unor întrebări, domnul Gazimir loneseu a 
dat explicaţii asupra criteriilor ce se au în vedere şi 
care se analizează pentru constituirea atît a Consiliului

Provizoriu de Uniune Naţională, ca organ legislativ ?i 
al puterii de stat pînă la alegeri, cît şi a.Frontului Sal
vării Naţionale, ca organizaţie politică.

(Rompres)

Masă rotundă consacrată dezbaterii 
proiectului noii legi electorale

In Gapilală a avut loc, sîmbătă, cea de-a doua masă 
rotundă consacrată dezbaterii proiectului noii legi elec
torale, care a reunit reprezentanţi ai formaţiunilor poli
tice din România.

Dialogul deschis şi sincer care a avut loc cu acest pri
lej a permis participanţilor să-şi expună punctele de ve
dere asupra problemelor de principiu cuprinse în pro
iectul legii electorale — şi anume: caracterul acestei legi, 
în sensul că ea urmează să prevadă şi anumite norme de 
natură constituţională strict necesare pentru posibilitatea 
ţinerii alegerilor; viitorul parlament să aibă o dublă func
ţie; atît de adunare constituantă, cît şl aceea de adunare 
legislativă obişnuită; structura! viitorului parlament,'bi
cameral sau unicamcral; probleme de principiu privind 
tipul de scrutin şi legate de alegerea organelor locale.

■ ■ ■ ţ .{Rompres)

EC'ONONIÂ' :M. pia îă  şi FORMELE M  PPOPPIETATE
Modernizarea. eîicien- 

tizarea economiei cere în 
mod indiscutabil aşezarea 
acesteia pe principiile li
berului schimb, al pieţii. 
Altfel spus, volumul şi 
structura producţiei tre
buie să răspundă cererii de 
consum formulate de piaţă. 
Concordanţa dintre cerere 
şi ofertă nu este aşa cum 
se creează uneori impresia, 
coadiţlonată' de o anumită 
formă de proprietate a mij
loacelor de producţie. Da
că în modul de organizare 
ţi funcţionare a unităţilor 
de producţie, servicii, co
merciale se porneşte de la 
cunoaşterea nevoilor pieţii, 
iar întreprinderea poate 
să-şi adapteze producţia a- 
cestora, înseamnă că scopul 
social al producţiei este a- 
tins, iar munca cheltuită 
va fi atestată de piaţa ca 
necesară. Aşa se şi explică 
Ia ţările dezvoltate din punct 
de vedere industrial, cu e- 
coaomie de piaţă, existen
ţa unei multitudini de for- . 
ms de proprietate —  da '

stat, participativă, privată, 
cooperatistă. Că proprieta
tea , privată este mai’ mult 
decît necesară în condiţii
le economiei de piaţă este 

.un adevăr unanim recu
ri noscut Caracterizată ■ prin 
•; .unităţi de dimensiuni mai, 

mici şi -cu  posibilităţi de'
' . testare mâi operativă a nc-
< voilor pieţii, aceasta asigu

ră pe de o parte, o acope
rire, rapidă a nevoilor da 
consum, iar pe de altă par-, 

-te valorificarea superioară 
a unor resurse, ţ-are pen- 

, tru marile unităţi nu pre-’
- zintă interes sub aspectul 

eficienţei. Deci, privatiza
rea vizează anumite sectoa- 

; re care fac obiectul unei â- 
! numite game de produse, 
servicii, prestaţii.

In ţara noastră, privaţi' 
zarea proz.ntă desigur o a- 
numită particularitate. Du- 

,pă- cum se ştie, multe, din ; 
întreprinderi s-au consti 
tuit din supranumea pres
tată de populaţia activă a 
ţării, denumită bombastic 
muncă pentru societate. • 
Prin urmare, fondurile i ; xe

- create aparţin întregii na- 
ţiuni ş i . ele nu pot fi: m-

■ străinate prin ■ privatizare 
fără echivalent, iar in ca
zul privatizării contracost 
de avantajele economice 

•j ale acesteia este logic să 
beneficieze toţi cei care au 

, contribuit la realizarea fon-' 
’ durilor respective. Privati
zarea reclamă, după cum 
lesne este de dec;u f ,  cum
părarea de anumite per
soane a fondurilor respec
tive. De unde vor dispune 
acestea de resursele finan
ciare necesare (e vorba de 

: cetăţenii români), clnd este 
ştiut că regimul dictatorial 
a dus o asemenea politică 
de salarizare îneît trebuia 
să faci adevărate sacrificii 
ca să poţi economisi lunar 
cîteva sute de. Ici. In-XMi- 
testabil, în timp incorive- 

; nientele de moment vor fl 
desigur depăşite. Da reţi
nut şl posibilitatea cumpă- 

' rării d e , către alte p eroa 
ne. Datorită importanţei îor 
fociale şl rolului pe carcîl 
au în ridicarea standardu

lui de viaţă al poporului, 
este firesc ca unt 1<? sectoa
re să rămînă îh proprieta
tea statului. De aserronea. 
dintr-o. economie de piaţă 

„  nu poate fi exciusâ forma 
de proprietate cooperatistă, 
participativă.

- Indiferent de cui -aparţin 
'mijloacele de producţie, u- 

■' nităţile industriale, de
■ transport, construcţii, ser-, 

vicii, comerciale trebuie 
să-şi adapteze producţia la 
cerinţele pieţii, dectzind 
■singure -ce să-1producă,, c it  
să producă, de ce capaci
tăţi şi resurse au nevoie şi 
de unde vor fi acestea asi-

v gurate. Dacă na se va a 
junge aici, ne vom trezi iar 
cu produse nesolicitate de 
nimeni, deficit de materii 
prime sau materiale, plu
suri sau minusuri de capa-, 
cităti, cu consecinţele cu
noscute, în condiţiile plani
ficării excesive, aberanta 
lipsă de orice legătură cu 
piaţa.

I. CONSIANI ÎNESCU

Nedumeriri la intervenţia 
d-nei Doina cornea

Am urmărit-o cu mult interes şi, pînă la un punct, cu 
admiraţie pe d-na Doina • Cornea, la emisiunile postului 
de radio „Europa liberă" (mai rar), iar după Revoluţie cu 
diverse prilejuri. O  dată am ascultat-o într-o sală îm
preună cu reprezentanţi ai F.S.N. şi ai partidelor politice 
din Cluj, unde a fost de acord cu propunerea P.N.Ţ. de ■ 
a colabora în actuala perioadă cu consiliul judeţean al 
F.S.N., colaborare pe. care reprezentanţi ai altor partide 
au refuzat-o (atunci). Am urmărit-o cu interes spunîn- 
du-mi, de‘ fiecare dată, că argumentele celor care o com
bat (nu puţini) sînt nedrepte. Ultima dată am ascultat-o 
vineri seara vorbind la Televiziune. Şi am rămas foarte 
surprins de inconsecvenţele din intervenţia sa. Care a 
vrut să fie, şi a fost în bună măsură, o pledoarie in fa- , 
voarea democraţiei. Sînt de acord că democraţia adevă
rată nu poate fi asigurată decît de existenţa unui sistem 
pluripartit, care să garanteze libertatea de opinie (nu nu
mai a fiecărui cetăţean). Do aceea, d-na Cornea este cre
dibilă. Intr-adevăr, trebuie cunoscut rolul partidelor is- : 
torice în dezvoltarea ţării, punctul lor de vedere şi ac
ţiune în momentele cheie ale istoriei noastre. împreună 
cu scăderile din atitudinile lor. E greu pentru generaţii- ’ 
le actuale, supuse unui proces continuu de îndoctrinare 
prin repetarea, vreme de 40 de ani, a unor sloganuri fără 
acoperire, e greu pentru oamenii acestor generaţii să cu
noască istoria adevărată a numitelor partide, meritele : 
celor care le-au condus în acţiuni spre binele patriei. Dar 
nu imposibil.

Este bine ca istoria să fie cunoscută aşa cum s-a des- , 
făşurat ea şi nu cum au scris-o cei care erau supuşi con- ■. 
juncturiior momentelor respective. Dar făcînd această 
pledoarie în  favoarea partidelor istorice, la care subscrie • 
orice om de bună credinţă, d-na Doina Cornea nu acordă î 
tuturor părţilor acelaşi, tratament Dacă partidele politice 
au drept la audienţa maselor de cetăţeni, acelaşi drept 
trebuie să-l aibă şi F.S.N. Incepîndu-şi alocuţiunea la 
Televiziune cu imputări adresate F.S.N., care i-ar fi ma
nipulat pe tinerii muncitori şi pe minerii din Valea Jiu
lui, adueîndu-i la Bucureşti pentru a demonstra în fa
voarea Frontului, d-na-Gornea nu face altceva decît un 
deserviciu ideii pe care a dezvoltat-o în următoarele mi
nute — a necesităţii democraţiei. In ziua respectivă,_ Te
leviziunea a primit în studiourile sale grupuri-de tineri 
pe care l-a arătat întregii ţări. Primul dintre aceste gru- : 
puri, cel mai gălăgios, cel mai vehement, cel mai contes- 
taiar, era partizan al P.N.Ţ. Nu-i condamn pe cei care ; 
îl alcătuiau, poate veneau direct de la demonstraţie şl 
nu reuşiseră să se liniştească. D-na Cornea este însă un •: 
simbol al rezistenţei împotriva dictaturii, cînd cuvintele > 

, sale aveau o logică impecabilă. Acum, însă, a devenit 
inconsecventă. Acuză Frontul de intenţia de a manipula • 
conştiinţa. oamenilor. , Oameni care • vin la demonstraţie ţ 

' cu bîtelc. In timp ce partizanii celorlalte partide parti- j 
cipâ la aceeaşi demonstraţie cu răngi, după alte afirma- .; 
ţii. . Aş spune că asemenea „argumente" nu au nici 0 :va- 

. labilitate, ori de unde ar veni.:
In continuare d-na Cornea îi îndeamnă pe tineri să 

aibă spiritul treaz. Este un apel care, venit de la dinsa, 
poato avea un impact considerabil. Spiritul treaz este ca
litatea care poate asigura înţelegerea exactă a situaţiei 
actuale a ţării, a mijloacelor ce trebuie folosite pentru 
a ne face uri viitor, mai bun. Şi pentru asta, ne spună 
d-na Cornea. trebuie să fim, să devenim puri. Să-i as- 
eultăm pe cei care sînt aşa, să-i urmăm în ce ne spun şi ' 
fac. Şi ne sînt c'ate cîteva nume. Printre care e şi cel al 
unu} om preţuit pentru profesionalismul său, dar pe ca- > 
re nu-1 pot crede pur după ce i-am auzit oferind unor “ 
oameni hîrlie igienică să se şteargă la gură înainte de a 
vorbi. Nu-1 cred pur nu în sensul curăţeniei corporale, 
ci ai spiritului său. Puritatea e an id e a l, pe care, pro
babil, nu-1 vom atinge niciodată. Oamenii sînt de o di- ’ 
versitate extraordinară, care este forma, în ,plan social, 1 
a echilibrului pe care l-a creat natura pentru ca noi sâ 
putem exista. Ce e viaţa în afara acestui echilibru? In

Vaier CHÎOUEANU „

(Continuare la pag. a ITI-a)

.MOJsSTRirNEL" a venit pe lume. Atras 
Andruţa o beţie soră cu vccina, In lipsă a 
intrat dracu’ in casă şi, ştiţi cum e, Ale
xandrina, d e . . .  femeie sensibilă. S-a gîn- 
dlt încornoratul ce şi cum şi pentru a nu 
lăsa urme a legat pruncuţul cu două cor
doane ombilicale. Literatură de speciali
tate nu există în acest sens, dar viitorul 
făt avea între dinţi un cuţit de bucătărie 
(primul cunoscut de la Ilain-Han şi Iîuli- 
Başa). Revoluţionar de profesie „Mon- 
strunel'* a tăiat'legăturile cu cele două na
ţii (tătar şi ţigănesc) de unde şi dovada 
că aceste popoare se ruşinează cînd aud 
dc numele lui. Ceea ce se ştie de la dl. 
A. B. Cornea (şi nu numai) o că: „După 
revoluţia Ini Tudor Vladimircscu^ sub n 
coastă de deal, dincolo de Scorniceşti, între 
anii 1821—1S30 s-au adăpostit nişte rămă
şiţe clceiinate alo unor lioardo de tătari, 
dezarmaţi şi alungaţi do români. Peste 
tătari au fost deportaţi dc autorităţi cîtcva 
sute do ţi;;ani nomazi caro s-au nmesfeeaf 
cn tătarii, vorbind pînă in secolul trecut 
an amestec ciudat do limbă tătaro-ţigă- 
ncască".

Locui îsi irnj;e numele de la ..tătari răi 
(Tătărai)-- ne spune acelaşi document. Şi,

această etnie rătăcită...-  de unde şl pre
supunerea că tot împieliţatul îşi făcea de 
lucru cu mămica şi tăticul. In sensul a-

• minţit mai sus. Minunea s-a petrecut de 
'1 0  ori (istoria recunoaşte prin acte parti

ciparea tumultoasă a reprezentantului; Ia
dului), după care şl-a luat coada între co
pite şi n-a mai fost la femei pînă în zilele 
noastrei A mirosit el că linul din cei trei 
Nicolae îl belit de pe Dracu*. Gel care se 
numeşte (mă rog, trebuia s& folosesc tre
cutul) Ceauş „(tătarii o pronunţa Ccavus), 
cuvînt care ti limba turcă şi tătară în
senina servitor, slugă, uşier, curier, aprod, 
ordonanţă şi uneori sergent", deci, faimo
sul participant Andruţa s-a strecurat prin 
existenţă îmbibat-'de alcool. Gurile rele 
spun că a fost o singură dată treaz. Clnd 
şi-a luat tălpăşiţa din lumea asta.

Flăcăul a început să se dezvolte multi
lateral. Dc la naştere, vreau să zic. A  în
văţat trei 4imbi spontan şl, dintr-o dată, 
avînd cei mai de scamă profesori inexisi- 
tenţi. Omul n-a fost autodidact niciodată, 
aşa că n-avem de ce să ÎI acuzăm pe de
geaba. Vorbea româneşte aşa cum jefu
iau strămoşii Iui, păstrînd pentru zile mai 
întunecate cuvinte, litere etc. Noi putem 
s-o dăm po glumă, dar dl. Cornea nu glu
meşte deloc: „După cum toţi ştiu, Nicolac 
Ccauşescu vorbeşte (măcar acum să fim 
sobri — vorbea) greoi limba română la fel 
ca loji fraţii lui". Şi mal departe: ..Da
că-mi mai torni una am să vorbesc cu 
tontul ăla do £i-mco să .vă dea serviţii mai 
bune la (oţi".

„Muica revoluţionarului", trecută prin 
şcoltlle dc „vrăji şi descîntece", flecarii 
spun că şi ceva chiromanţle, i-a ghicit pră
păd în suflet, moarte de cîino, drum lung 
pînă acolo şi ţăcăncală la cap. Mai rău e 
că s-a adeverit

Iar ceea ce a făcut „MONSTIUINEL" 
i.cVnUaaM----ajrXMtta'nn

PROCESUL S A  ÎNCHEIAT...

P rocesat celor patru oameni „de tip 
hott" m-o umplut de silă, dc revoltă 
; ţi de ruşine. Am vrut să le spun şo

bolani celor din boxă, dar mf-am dat sea-
- ma că aş ft săvirşli o gravă eroare. Şobo

lanii aii o anumită rezervă, spaimă de ceea. 
; ce urmează, intuiesc ■ ceva fl fug-atunci 
cînd simt că se apropie catastrofa. Or, el 
au căulat-o - cu ' luminarea, au făcut totul 
pentru a ajunge acolo, artgajindu-se chiar 
să lupte pînă la capăt. Nu sint şobolani, 

i d  nişte indivizi ■ ieşiţi din getic. schilava, 
dintr-un accidcnt al naturii: Atît amar de 
ani ei ne-au siluit, torturat, ne-au distrus 
ţara şi lumea în care trăiam. Cum a fost 
oare cu putinţă? Să nc puncni mereu, tn 
clipe de reculcgerc şi aducere aminte, în
trebarea ţi să facem in aşa fel ca o altă 
tragedia asemănătoare să nu se mai repe
te. Cei patru din „cc.pcc.x“, coautori — ia
tă greşeala iniţiată, pe care am comcn- 
taf-o cu cîfiva prieteni jurişti, a fost re
parată — alături dc stăplnli lor de ieri, 
sint şi mal vinova{l dcclt ci! Tic cc spun 
asta? El se puteau împotrivi, opune, ba 
chiar să-i alunge pe cc! doi tirani, care 
mergeau doar ir.ainle in hărmălaia slugi
lor linguşitoare şi jegoase. Dar; ci nu nu
mai că nu au făcul-o, ci i-au apărat, în
demnat şl încurajat, iubimlu-l fără Umile 
pînă acum şl poate şi mai departe!

Q lă-i privim pentru Ir.că dcuă-trci cli- 
pe. Generalul cu 0 clasc părea do ar 
tm fost şi nevinovat curier, care a 

transmis ordine, indicaţii şi măsuri, ne- 
ştiind nimic din ce se petrecea in (ară. Nu 
ştia nici chiar că el era „părintele“ iadului 
construit — cu cl/i bani, cu ce preţ, cu ce

f _«“iOn rtmnn

ţarca 'noastră ca oameni ji.ca  naţiune. Nu 
ştia nimic. Era măre ş i . . . Dincă, altul 

, care nu ştia nimic, ba ar fi vrut să po
zeze îr.tr-o victimă,,a f o s t ' mal sobru şl 

' .mal demn, 'rcnunţîhd la rccurs. Ceilalţi 
vor recurs! Tupeu serios, nu-l; vorbă. Sini 
„ îndurerat* pentru Măncscv şt asta_;’ din 

, două motive: întii-pentru că e bolnat>, şl 
'apoi pentru că n-a putut săruta decît riiii- 

‘ nila tiranului la despărţire. Ştiu, el a f fl 
vrut să-i sărute, după obicei totul stăpt- 

. nuîut, cc.-Z ţinea în (z)garda personalii, bi
ne supravegheat. Bobu, m ic ,fi gras, onra- 

. cum umflat şi vedezvotlat, ca şl mistreţii 

. .ce nţ»-t plăceau tiranului, a pornit ca pro
curor şi a sfirşit în bo.ră. Ca ţi-c şi viaţa 
asta! Şl cit a fost cl dc devotat! Toţi pa- 
tru.jiu afirmat cit. o înspăimîntăloarc se
ninătate că nu au avut avere. Raţiona-  
meniul lor nu c lipsit dc adevăr.'Şi, iată 
de ce. Dacă fiircrul avea ca avere ţara cu 
oamenii, cu bogăţiile ei terestre, aeriene, şl 
din subsol, c clar că ei erau săraci dc-a 
binc'ca! Patru milioane? Un mizilic. Ba 
nu, cadouri dc ziua Ibr! De la cine?! 
Ghici! Păi dc la subalterni, nu dc la îm
păratul neronian!

A cum îşi şiiu răsplata. Dar pedeapsa 
A i  cea mai grea pentru ei mi sc pare 

alta: lipsa celor doi In faţa şi la pi~ 
cioarcle. cărora sc simţeau fericiţi şi rnin- 
dri, pe carc-i felicitau, aclamau, iubeau. 
dar îl şi informau sau minteau la nevoie,
— să nu afle, să nu sa supere. Ei minţeau 
tot cu devotament comunist. Cc vor. facc 
dc azi înainte? Li s-a luat pasiunea şi pa
tima vieţii: gudiirc.tul! Aş propune să ai
bă (n flccarc cehiM portretele celor doi. 
Să nu Ic fia ttrîi.
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© ponte a colaborării sau a polemicilor?
Am primit la redacţie primul număr 

(<l;.,Lat 1 februarie) al publicaţiei „Puntea*, 
fraie informativă a Uniunii Maghiarilor 
D'.rnocraţi Cluj, deocamdată xeroxată ţi 
dc.' tiraj relativ mic. Chiar dacă ţine de 
n jenalul gazetăresc, nu este colegial să 
lnlimpini o nouă publicaţie cu un semn de 
întrebare, ca In titlul de mai sus. In orice 
nurtnţă ai drapa interogaţia, şi nici nu am 
Inrcput lectura cu semne de întrebare pre
concepute. Dimpotrivă, ne-am raliat din 
s'L.-.rt aserţiunii lui Liviu Petrescu, din ar-

leanţâ a dreptului de a-şi constitui ncln- 
tfrziat unităţi de învăţămînt separate (deşi 
noţiunea de separatism”, ca atare, nu e 
agreată de autorii replicilor Ia replici). Nn 
sintem împotriva polemicilor (fără ele 
n-am avea mass-media liberă şi democra
tică) ţi nici împotriva doleanţei ca toate 
naţionalităţile să dispună de condiţiile 
necesare spre a se instrui In limba ma
ternă, dar aceasta să fie unica preocupare 
ţi unica modalitate de a o  rezolva a 
U.M.D. Cluj? Credem că nu, şi mai pre
supunem că. pentru acest prim număr, rc-ticolul La inccput <fe nou mileniu: „Ideea 

u:.or .punţi" spirituale, care să contribuie darţia n-a dispus şi de alte materiale — 
la o  cit mai strînsă legătură şi apropiere prin .alte materiale" înţelegînd idei, pro- 
I.'itre neamurile pămîntului carpatin este puneri constructive, avansarea de soluţii

............................ ' ' aplicabile in practică, soluţii ce să nu a-
vantajeze doar o parte a societăţii, dcar o 
singură naţionalitate, dczavantajînd altele. 
Graba nu e un sfetnic bun şi doleanţele 
tuturor se pot rezolva In cadru organizat 
democratic, egal pentru toţi. îndreptăţi
rea există şi nimeni n-o poate tăgădui!

Mu pledăm pentru b .tocire* a spiritului 
critic-polemic al „Punţii*, dar am vrea s-o 
vedem devenind Intr-adevăr o punte a 
prieteniei şl colaborării, aşa cum frumos 
se exprimă In numele colectivului de re
dacţie Szilâgyi Iulia şi Marius Tabacu: 
.Aşteptăm In mod activ vremea cînd din 
această punte vom putea dura un pod 
trainic ţi durabil, cu circulaţie In dublu 
sens”.

. <tr.

pr ate cel mai nobil mesaj pe care poporul 
nestru II are de rostit In lumea ccntempo- 
rnsiS*, ca şi principiilor formulate de 
K Intor Lajos şi Pillich Lâszlo In sprijinul 
bunei înţelegeri, al respectării drepturilor 
democratice, egale pentru toţi, drepturi 
cucerite odată cu victoria Revoluţiei noas
tre comune.

Ce află cititorul In legătură cu progra
mul. preocupările, propunerile Uniunii 
JW.ighiarilor Democraţi din Cluj, vizînd re
zolvarea problemelor — nu puţine! — spe
cifice, cit şl, eventual, a celor de ordin 
general? Din cele 7 texte publicate In pa
dinile 2—S ale .Punţii*, 6 sînt aproape In 
întregime polemice, replici la alte replici 
publicate de ziarul .Adevărul In liberta
te". Tema lor e  reductibilă la singura do-
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vcor.la agronomică clujeană, ridicată In «nul ÎSOS la 
rang de Academie şi consfiinţită ca instituţie de Invăţă- 
rrilnt superior după Marea Unire, şi-a adus de-a lungul 
timpului un aport substanţial Ia înnobilarea pămlntului 
românesc, . luminînd plugarul din partea de ţarâ mărgi
nită de A m il Carpatic. Dascăli ţi discipoli s-au succe
dat In această „ftntlnă a darurilor*, zămislind coloana 
care a ajuns astăzi la 120 de praguri. Mişcătoare profe
siune da credinţă rostită de rectorul institutului, domnul 
inr?. dr. Leon Muntean, ca care ne-aia întreţinut zilele 
trecute. Bunele tradiţii ale şcolii agronomica clujene, 
realizările In plan ştiinţific ţi In formarea viitorilor spe
cialişti s-au validat prin activitatea unor magiţtri cu va
loare de simbol: Mihai Şcrban, Marin Chiri ţescu-Arva, 
Iuliu Prodan, Eugen Rădulescu, Ioan Adameşteanu, Va
sile Velican, Come! Bodea, Emil Negruţiu, Vladimir Câ- 
păţînă şi alţii, modele adevărate pentru actualii dascăli 
ş: care trebuie să constituie modele şi pentru actualii 
studenţi — a ţinut să sublinieze interlocutorul nostru.

încă din momentul declanşării alegerilor pentru de
semnarea noii conduceri a institutului, principiul autono
miei universitare a operat eficient, astfel Incit, la ora ac- 
tmlă, putem vorbi despre fiinţarea a patru facultăţi (A- 
gricultură. Horticultura, Zootehnie, Medicină veterinară) 
— structurare.carc a condus Ia împlinirea dezideratului 
de. reaşezare a disciplinelor Intr-o conlucrare firească, 
pentru o pregătire superioară a studenţilor şi desfăşura
rea unei cercetări ştiinţifice de ţinută. S-a trecut, tot
odată, la adaptarea planurilor de învăţămînt pentru se
mestrul al II-lea al anului universitar curent, făcîndu-se 
propuneri la Ministerul învăţămîntului pentru viitorul 
an univcFSitar privind mai buna corelare a disciplinelor 
pe ani de studii, volumul de ore, conţinutul fiecărei dis
cipline. In scopul modernizării învăţămîntului In contex
tul standardelor internaţionale şi a tradiţiilor pozitive din 
învăţămîntul românesc, s-a trecut la elaborarea structu
rilor pe catedre şl facultăţi, fiind demarată la nivelul 
fiecărei discipline o  structură optimă a cadrelor didac
tice. Urmare directă a acestui amplu proces de restruc
turare. In perioada următoare vor fi create condiţii pen
tru desfăşurarea concursurilor pentru ocuparea posturilor 
didactice, a căror rezultantă firească va fi nu numai îm
prospătarea corpului didactic cu cadre tinere, de pers
pectivă, ci şi atestarea tn vlrful ierarhiei didactice a unor 
specialişti «ie autentică valoare.

Este limpede câ actuala conducere a institutului în
cearcă să se alinieze conceptului actual de autonomie u- 
ni verşi tari, prelutnd o serie de idei din platforma-pro* 
gram a studenţilor. Cele de actualitate imediată sînt In 
curs de aplicam, altele vor fi introduse pe parcurs. Mo
dul de acţiune a găsit adeziunea studenţilor, care conti
nuă şcoala — cu hotărîrea de a învăţa —, propunerile de 
îngheţare a anului universitar negăsind ecou aici.

Semnificative sînt şi largile deschideri prefigurat^ tn 
activitatea didactică şi ştiinţifică din institut prin conec
tarea acestuia la circuitul european de valori. Au fost 
stabilite deja legături de colaborare cu institute de spe
cialitate din Belgia, cu Universitatea agricolă din G3- 
di'-Y6 (Ungnria).

Cunosclnd ce a reprezentat In învăţămîntul românesc 
Institutul Agronomic din Cluj, generaţia actuală de cadre 
didactice şi studenţi este conştientă dc misiunea de mare 
responsabilitate ce-i revine, Inţeleglnd câ '.periaUstul tre
buie să fie competitiv, iar ştacheta învăţămîntului Ia ni
velul viitorului. Conceptul de agricultură este. dcci, gîn
dit in sensul păstrării echilibrelor ecologice.

Desigur, dohlndirca autonomiei universitare reale, în
ţeleasă sul) toate aspectele ei. se află încă la început. 
Pr mii paşi nu fost făcuţi insă Ia Institutul Agronomic, 
cn i-.credfce şi speranţă in renaşterea acestei Academii 
a ştiinţei agricole româneşti.

IHidiacîa ROCU
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C.A.P. „înfrăţirea11 Cluj 
f.m> cunoscut ccl.'iţrnilor 
din municipiul Cluj carc 
nu depus cereri pentru a- 
lnbuiti; dc pămînt că ndt;-

C.A.P.-ul să-şi păstreze ve
chea structură, iar păm'n- 
tul să fie lurrnt de către 
membrii cooperatori. Drept 
urmare, nu a mai rămas 
pămînt disponibil pentru n 
ti acordat celor carc au so- 

. î 1 tUaL Cj ' .afiOfL

PRECIZĂRI PRIVIND 
1 CONCURSUL DE 

ADMITERE ÎN 
: FNVĂTĂMINTUL

SUPERIOR

: Ministerul învâţămîntu- 
lui, Intr-un* comunicat dat 
publicităţii, face următoa
rele precizări: concursul de 
admitere în învăţămîntul 
sgperfor începe Ia 15 iutie 
1990, pentru toate speciali
zările Ia caro nu rfni ne- 

’ eesare modificări la probe
le de concurs, precum şi 
peni ra profilurile A gri col. 
Zootehnie, Medicina vete
rinară, Economic şl Filolo
gie. Acolo unde sînt pre
văzute două etape, prima e- 
tapă începe la 8 iulie 1990. 
Programa de admitere se 
va alcătui după manualele 
şcolare In uz In învăţă
mîntul preuniversitar. Pen
tru absolvenţii liceelor cu 
precădere In limbile naţio
nalităţilor conlocuitoare, 
candidaţii la profilul cu 
două limbi străine, progra
ma la examenul de limba 
română se va alcătui după 
manualele In uz la şcolile 
cu predare In limbile na
ţionalităţilor conlocuitoare. 
Pentru limbile rare nu se 
predau în învăţămîntul pre
universitar, programa de 
concurs se va afla depusă 
la biblioteca instituţiei de 
învăţămînt superior care 
şcolarizează aceste disci
pline.

Pentru, profilurile Drept, 
Filozofie, Geografie, Jurna
listică (etapa I-a elimina
torie Inecpe la 25 ausjust 
1900, proba «le aptitociini). 
Istorie, Psihologie, Sociolo- 
tie — concursul de admi
tere începe la 1 septembrie 
1900. -

Din partea Comitetului Frontului Salvării Haţionaie 
al artiştiior plastici clujeni

Aflîndu-se printre filia
lele U.A.P. cele mai grav 
prejudiciate de abuzurile
vechii conduceri,, Comitetul
Frontului Salvării Naţio
nale al Filialei U.A.P. Cluj 
doreşte să-şi definească po
ziţia sa de organism demo
cratic şi totodată să curme 
şirul de zvonuri .calomnioa-* 
se, răspîndite de vechea 
conducere şi puţinii el pro
tejaţi, cu scopul de a ne 
discredita. Metodele lor ne 
sînt bine cunoscute din 
prea îndelungata lor prac
tică, anterioară Revoluţiei. 
Ele constau în: dezinîor- 
mare, corupere prin trafic 
de influenţă, manevrarea 
inechitabilă de fonduri, a- 
teliere, burse, călătorii In 
străinătate etc., răsplndire 
de zvonuri false, măsluire 
de voturi şi, după cum se 
va vedea mai departe, chiar 
furt Să precizăm mal Intîi 
cine reprezintă vechea con
ducere. Ea este alcătuită 
din expreşedinta.. Filialei 
U.A.P. Ana Lupaş şi secre
tarul Virgil Svinţiu. Gu 
cincisprezece ani In urmă, 
Comitetul de conducere al 
U.A.P. Cluj avea In com
ponenţă nouă membri, din
tre care patru au decedat, 
unul a plecat în străinăta
te, unul s-a retras din m o
tive de boală, iar unul a 
rezistat mai departe, fiind 
In total dezacord cu stilul 
de conducere impus de pre
şedintă. Comitetul Frontu
lui Salvării Naţionale al 
U.A.P. Bucureşti ne-a adus 
la cunoştinţă zvonul răs- 
pîndit de fosta conducere, 
In Capitală, conform căruia 
F.S.N. al U.A.P. Cluj S-ar 
fi impus în alegeri prin 
forţă. Alegerile noastre au 
decurs în mod civilizat şi 
democratic, fiecare măsură 
luată fiind supusă votului 
întregii adunări. Propune-' 
rile pentru Comitetul F S.N. 
au fost făcute din sală, vo
tul a fost secret, iar numă
rătoarea voturilor a foste- 
fectuată tn faţa adunării de 
către o comisie desemnată 
de alegători. Expreşedinta 
şi aliaţii ei, care au convo
cat această adunare (fără 

, a înştiinţa nominal pe toţi 
membrii U.A.P., ci doar pe 
acei care Ii erau favorabili), 
au avut propuneri şi au vo
tat la fel cu toţi ceilalţi. 
Comitetul a fost ales cu 
majoritate de voturi. In 
sprijinul celor afirmate mai 
sus putem prezenta cele 127 
de buletine de vot, proce
sul-verbal al adunării şi o 
casetă video, care a înre
gistrat punct cu punct de
rularea alegerilor. în piua, 
sintem In posesia unei hlr-

tii (regretabilă srâparc!). 
uitată pe masa prezidiului 
de dl. Virgil Svinţiu, cârtita 
nu i s-a recunoscut dreptul 
de a prezida adunarea. A— 
coastă hirtie dovedeşte f ă - , 
ră putinţă de tăgadă stilul 
de lut-ru al fostei condu
ceri. Ea cuprinde numele* 
cclof care trebuiau să fte 
propuşi, în aşa fel îneît 
sorţii să cadă în favoarea 
fostei conduceri: (metodă 
cunoscută şi verificată de 
alegerile P.C.IÎ.). ‘ 

în altă ordine de idei.a- 
ducem la cunoştinţa opiniei 
publice faptul că această 
.cinstită conducere* a sus
tras ilegal (fără acordul di
rectorului administrativ, 
care răspunde de acte), în 
dimineaţa alegerilor, pe da
ta de 29 dec. 1939, arhiva 
U.A.P. pentru a o  „salva de 
bombardamente", dueînd-o 
acasă la dl. V. Svinţiu. La 
solicitările noastre repetate 
de a prezenta arhiva la se
diu, dl. V. Svinţiu ne-a de
clarat că nu o mai are, în- 
trucit a fost împărţită în
tre membrii ..Atelierului 
35“. (A se înţelege prin „A - 
telier 35“ un număr de cca. 
15 protejaţi, nicidecum 
mulţimea de tineri absol
venţi între 22—35 de ani, 
cărora nu li s-a ; acordat 
deocamdată nici o şansă). 
După aproape o lună de la 
sustragerea ei, arhiva nu a 
fost încă retumată. Comi
tetul a fost nevoit să mun
cească In absenţa oricărei 
evidenţe a membrilor ET A P. 
ţi a absolvenţilor, luînd to
tul de la capăt. Ce ascunde 
oare această arhivă? Docu
mente compromiţătoare? 
Manevrare abuzivă de fon
duri, distribuire ineehlta- 

: bilă de ateliere, comenzi, 
burse? întrebările membri
lor UA..P. Cluj ni se par 
legitime. Dacă d-na expre- 
şedintă nu are nimic de as
cuns, este căzui să prezin
te arhiva.

De asemenea, este fals şi 
calomnios zvonul pornit 
din aceeaşi sursă, potrivit 
căruia Comitetul F.S.N. «1 
Filialei' U.A.P. .Gluj inten
ţionează să se constituic 
într-o filială de Mne stătă
toare, cu un regim aut» 
nom, fără nici o legătură 
cu filialele djn ţară. Est? 
fals şi calomnios zvonul 
potrivit căruia artiştii ma
ghiari din filiala no;-',tră ar 
dori sâ se separe d' artiş
tii români, alcătu?n;!u-şi o 
uniune proprie. Cei - care 
l-au răspîndit şi care n-au 
nici o tangenţă cu F.S.N. 
al Filialei U.A.P. O uj, au 
dat o interpretare răuvoi
toare şi tendenţioasă con

stituirii Uniunii Democra
tice a Maghiarilor din Ko- 
mânia, organism alcătuit la 
nivel de ţară şi care are 
filiale judeţene şi comisii 
pe probleme generale de 
artă, muzică, teatru etc. A- 
ceste comisii nu înloeuicsc 
sarcinile şi scopurile U.A.P. 
Dimpotrivă, ele susţin ca
drul organizat al uniunii. 
Artiştii maghiari din filia
la Cluj şi-au declarat prin 
vot solidaritatea cu Comi
tetul F.S.N. al Filialei 
U.A.P. Cluj şi în preveni 
participă la activităţile 
noastre, In timp ce vechea 
conducere şi acoliţii ei re
fuză orice fel de colabo
rare.

Aflăm cu stupoare că ve
chea conducere emite în 
continuare acte, în mod ile
gal (parafate cu o ştampi
lă) şi că a prezentat la Bu
cureşti (în ce calitate?), fă
ră consimţămîntul Comite
tului FJS.N. al Filialei Cluj 
a U.A.P-, dosarele unei mi
norităţi de artişti, în timp 
ce Ia Cluj tinerii .Atelieru
lui 35*, în numele căruia 
vorbeşte, şi alţi membri îşi 
depuneau dosarele la co
mitet pentru analizarea lor 
In scopul validării.

Mai aflăm că. d-na Ana 
Lupaţ, care a condus Filia
la U.A.P. Cluj îa dezastru, 
timp de 17 ani, prin dezbi
narea şi marginalizar-'d ar-, 
tiştilor de valoare (unii de 
talie naţională), face parte 
din Consiliul U.A.P. pe ţa
ră. Nu putem admite ra o 
conducere veche şi compro
misă să decidă soarta unui 
organism nou, ccnsh'uit pe 
principiile d ? nocraţiei şi 
ale valorii. Nimeni nu-i 
contestă d-nei Ana Lupa? 
calitatea de artistă, ci pc 
aceea de preşedintă a unei 
uniuni de creaţie căreia i-a 
'ious imense deservicii

în virtutea celor ară» Ae 
mai sus, solicităm dreptul 
Comitetului Frontului Sal
vării Naţionale ai Fitialei 
U.A.P. Cluj de a-şi numi el 
Însuşi reprezentanţii p<° ţa
ră, chiar înainte de alegeri, 
pentru a evita traficul de 
influenţă în cadrul alegeri
lor libere. Cine este oare 
mai în măsură să o facă? 
Cei care nu ne cunosc pro
blemele? - 

, în încheiere declarăm în -’ 
că o dată că Comitetul 
F.S.N. al . Filialei U.A.P. 
Cluj aderă în întregime la 
programul F.S.N. şi îi soli
cită colaborarea şi spriji
nul. Nu îngăduiţi nimănui 
sâ vorbească în numele 
nostru.

Comitetul Frontului Salvă
rii Naţionale al artiştilor 

plastici clujeni

La Galeria mare a Filialei Gluj a Uniunii artiştilor 
plastici s-a deschis o  expoziţie de artă plastică cu vîn- 
zare. Sum ele-vor fi depuse lâ contul „Libertatea 
1989*. Plasticienii clujeni sînt, iată, din nou, alături 
de noi, fiecare dintre ei donînd pentru această expozi
ţie lucrări care să fie cit mai aproape de sufletul cum
părătorilor. Reproducem două dintre lucrările expuse.
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„S-avem pardon"... Desen de BOKOS loan

Nedumeriri la intervenţia 
d-nei Doina Cornea

(Urmare din pag. I)

altă ordine de idei, acesta e farmecul vieţii, dacă am fi 
puri cu toţii ne-ar trebui doar aripi ca să ne asemănăm 
cu îngerii. Să fim îngeri. Totul seamănă cu un tablou 
minunat zugrăvit, dar rătnlnînd departe de viaţă. Iar a- 
legătorul trebuie să se hotărască acum, în cîteva luni. Pe
rioadă în care nu vom putea micşora distanţa care ne se
pară de acel ideal al purităţii, spre care probabil, tind. 
mulţi dintre noi. .Altele sînt problemele care trebuieC lă
murite în acest timp scurt pină Ia alegeri. Şi cred că 
este bine să acordăm încredere celor care încearcă s-o 
facă. Gesturile extreme, acelea cu bilele sau răngile, nu 
sînt de crw.it. Cei pe care îl reprezintă asemenea gru
puri îşi vor pierde, cu siguranţă, creditul cetăţenilor o- 
bişnuiţi. Al acelora care trebuie să ie asigure victoria 
în alegeri. . .

P R IM IM  LA REDACŢIE
La repetatele reclamaţii ale cititorilor referitoa

re Ia neprimirea abonamentelor-' reclamaţii pe 
care.fe-atn transmis forurilor competente, am 
primit Ia redacţie următoarea scrisoare:

Datorită perturbărilor e- 
xistente în momentul de fa
ţă în desfăşurarea activită 
ţii poştale In cadrul unită
ţii noastre D.J.P.Tc.: Cluj, 
mă simt nevoit sa mă adre
sez dumneavoastiă pentru 
stoparea abuzurilor făcute 
de domnul director adjunct 
Jecan loan (atît înainte de 
revoluţia din 2’i decembi ie
1989, cît şi în ccnt'nuarc) 
care luptă şi în prezent cu 
înverşunare pentru păstra- • 
rea funcţiei actuale, pe ca- ; 
re o deţine de circa 13 ani. ! 
după ce înainte fusese timp .; 
de alţi 8 ani secretar de- par- ■ 
tid. Domnul director adjunct 
Jecan loan este compromis 
atît prin modul de condu
cere abuziv, după bunul 
plac al dînsului şi total an
tidemocratic, cit şi prin 
metode mai puţin cinstite 
pe care le foloseşte In con- ’ 
tinuare: şantaj, ameninţări, 
abuz ; de putere şi influen
ţare a unor persoane pen
tru susţinerea în continua
re a dînsului.

Precizez că după acorda
rea votului de încredere 
conducerii unităţii, dintr-un 
număr de 2.071 angajaţi 
care au votat, 916 au fost 
pentru, 912 voturi împotri
vă şi 243 voturi abţineri, 
dar nu s-nu luat în t-alcul 
un număr de 83 voturi de 
la Oficiul Ckij-Trnnzit, pe 
motiv că votarea nu s-a 
făcut democratic, fără a 
se da posibilitatea lucrăto
rilor de la acest oficiu .de 
a-şi exprima părerea.

Această măsură total ne- 
democratică a generat un 
val de nemulţumiri în rîn
dul lucrătorilor poştali, ca
re au iniţiat o grevă la mai 
multe oficii poştale din 
municipiul . Cluj-Napoca, 
pînă la lămurirea acestor 
aspecte total - neprincipiale 
existente în momentul de 
faţă în conducerea unităţii 
noastre.

loan CRIŞMAR, 
oficiant secţia Exploatare 

P.T.T.R. Clnj-Napoca

P.S. In limita spaţiului existent în zînrul dv. de mîine» 
4 februarie 1990, rog a sc publica acest articol, pentru 
edificarea cetăţenilor din municipiul nostru de ce au 
fost-închise 9 (nouă) oficii urbane P.T.T.R. şi cel din Ba
cii», iar cctăţcnii'nu.au putut beneficia de serviciile aces
tora. O telegramă de ultima oră informează că ministrul 
poştelor şî telecomunicaţiilor a ccrut. revotarca funcţiei 
de director adjunct, al D.J.P.Tc. Cluj. Mulţumim.*

S I L V I C U L T O R I I
«In viitor, cine va avea 

pădure, acela va avea aur*. 
Aşa stă scris pe un panou 
în incinta Inspectoratului 
silvic judeţean Cluj, unita
te căreia îi este încredin
ţată spre gospodărire aceas
tă avere la nivelul Judeţu
lui nostru.

Cunoscînd că mulţi din
tre lucrătorii silvici au In 
dotarea lor arme, s-au luat 
măsuri ca în zilele fierbinţi 
prin care a trecut ţara, a- 
ceşti oameni să nu facă uz 
de ele, să nu iasă sub nici 
un motiv înarmaţi In pu
blic pentru n nu se da naş-' 
tere la confuzii şi inciden
te. Spre satisfacţia tutu
ror, nu s-au semnalat nici 
un. fel de neplăceri în care 
să fie implicaţi .pădurarii.

Teroriştii au acţionat In
să în patrimoniul silvic. Dc 
exemplu, în pepiniera din 
comuna Mihai Viteazul, ei 
au ocupat o clădire aflată 
în vecinătatea unităţilor 
militare angajînd lupte cu 
armata. Pînă Ia urmă. In 
disperare de cauză, ei au 
inccndiat casa.

Acum e iarnă şl lucruri
le s-au liniştit. Dar pe 
mai departe şi populaţia de 
la ţară are nevoie de căl
dură, de lemne pentru foc. 
E reprobabil că In jurul 
Huedinului, pe lîngă Some
şul Rece şi în alte părţi au 
fost semnalaţi oameni care 
au intrat abuziv în pădure 
pentru a-şi procura lemne. 
Pe această cale 'n e  facem 
purtătorii de cuvînt si Mi*

.Alegerile şi democraţia
Un grup de oameni ai muncii din cadrul 

Staţiei C.F.R. Cluj-Est (lista numelor este 
prea lungă pentru a o reproduce în ziar) 
contestă modul In care s-au efectuat ale
gerile pentru F.S.W. şi pentru conducere, 
în unitatea lor. Şedinţele au fost ţinute 
într-o minoritate evidentă, la ele partici- 
pînd acele persoane care erau „pentru*. 
Fenomenul nu este singular,, din păcate. 
Aşa se face că vechea conducere s-a pro

pus, s-a ales şi reales. La adresa celor 
din conducere so aduc acuzaţii grave care 
ar trebui cercetate, confirmate sau infir
mate işi făcute cunoscute tuturor angaja
ţilor. Altfel nu se vor linişti oamenii. 
Metoda de a-i ameninţa pe cei care fac 
opoziţie cu scoaterea din muncă nu este 
o soluţie recomandabilă. Invităm sindica
tul liber din staţie să-şi ia atribuţiile In 
serios, să asigure participarea democratică 

"la luarea deciziilor (în primul rînd a deci
ziilor In- privinţa conducerii) a tuturor an
gajaţilor.

nisterului Apelor, Păduri
lor şi Mediului înconjură
tor nou înfiinţat care a 
dispus ca ocoalele silvice să 
punâv în vin/are populaţiei 
lemne de foc. Achitînd la 
ocolul silvic din raza co
munei de domiciliu contra
valoarea lemnelor, fiecare 
locuitor se va prezenta cu 

i honul eliberat la , pădurar 
care îl va conduce în pă
dure pentru preluarea lem
nelor. Numai aţa e corect, 
numai aşa ferim pădurea 
de distrugeri.

O dată cu stabilirea or
dinii, lucrătorii silvici au 
trecut la activităţile lor 
curente de pază, de ocroti
re şi hrănire a vînntuîul, 
lucrări în păstrăvărie, la 
Gilău, şi în fazanerie, la 
Vaida Cămăraş, In atelie
rele de împletituri din nu
iele de răchită de la Gher
la şi Dej, la confecţiona
rea de ambalaje, podeţe ţi 
produse de uz casnic din 
lemn in -centrele de prelu
crare de la Huedin, Dezmir 
şi Dej. Acum se întocmesc 
şi programele viitoarelor 
acţiuni de împădurire ce se 
vor executa atît pe supra- . 
feţele rezultate In urma 
exploatărilor forestiere, cit 
şl pe terenuri excesiv de
gradate din sectorul agri- ■ 
col.

Aurul verde, pădurea, es
te în mîini bune.

- Emil MAIOR

ANUNŢ

Profesorii suplinitori din 
municipiul şi judeţul 61uj 
sînt invitaţi luni, 5 februa
rie a.c., ora 14, la Liceul 
„N. Băleeseu" pentru o  In- 
tîlnire cu delegaţia noastră 
care a participat Ia discu
ţiile cu domnul ministru 
Mihai Şora. -•

- COMITETUL DE 
INIŢIATIVA

Greva aibă 
şi... 

greva foamei
Milionară şi plimbăreaţă 

prin Europa naai era doc
torul în istorie Elena Băr- 
bulescuf Că altfel, prea 
mare lucru nu s-a Înţeles 
din .interviul" acordat Te
leviziunii române mai libe
re, pare-se, acumal

Dar face şi greva foamei, 
marea doamnă de Scorni- 
reşti! Mă rog, chiar o pri
veşte. .......... ’ ... ,

In ce ne! priveşte, Insă, 
nu greva ei ne mai intere
sează. Sau nu in primul 
rînd. Ci o  alta, altă grevă; 
mult mai gravă ţi incrirai- 
nantă: greva albă, tăcerea
< e acuză, «conspiraţia" unei 
linişti deloc liniştitoare In 
urul doctoratului ei lnis- 
ori<; In urbea noastră. ©i~ 

ne şi ce interese meschine, 
cine şi de ce mai crede că 
nu se ştiu deja atîtea a- 
mânunte. şi picante, despre 
it-pastă, se zice, tenebroasă 
si ruşinoasă, jenantă şi a- 
-mcadabrantă .afacere"? 

Sau nu e a$a7.
Acum, Insă, mă opresc 

aici. Nu fără a preciza: îi 
mulţumesc studentei ce m-a 
sunat şl-ml pare sincer rău 
'â şi-a pierdut o zi In bi- 
liotccă pentru a afla un 

nume de istoric; altfel, 
■nul modest şi la locul lui; 
f-are, sînt convins, vreau să
■ ivd, nu a profitat de po 
'urna acestui doctorat! Du
pă cum, aceleiaşi studente, 
(■>i păcat I) Ii înţeleg frica
vi teama, spaima de a tre- 
*e pc la redacţie, de a-şl 
spune numele. Ar vrea, fi
resc, să-şi termine şi ea fa
cultatea; la istorie..

LOCO: In Cîuj, cu ;,fiica” domnului MÂZILU!
Da. locuieşte In Cluj „fiica** domnului Mazilu; fiica vi

tregă a domnului înalt demnitar; fost demnitar. Fîica 
aceleia dintre soţii care s-a sinucis. Care, oricum!, a mu
rit,  ̂Cum o cheamă? Vă rog să mă credeţi că, în acest 
context, chiar nu mai are nici o importanţă! De ce? Sim
plu!

Mai ieri, Ii formez numărul de telefon; răspunde soţul; 
; amabil, deloc surprins, şi-n nici un caz îngrijorat. 11 rog 
să mă primească.: „Sigur, nici ; o  p r o b l e m ă m i  se 
răspunde. Şi-plec, nu fără atîtea reţineri şi temeri spre 
„palatul" mult prea privilegiatei f i ic e ... Adică, ce mai, 
un modest, mult prea modest apartament la parter, cu 
igrasie şi ţevi sparte; cu repetate ccreri pentru reparaţii 
făcute Ia I.G.R.Â.I*. sau, cum îi mai ziec, şi mai nou, Ia 
Front şl la .dom nul. Buracu. O familie, altfel, ca 
oricare alta (soţii sînt tehnicieni), cu doi copii," cu un 
nepot de cîteva zile.M ă rog! Inevitabile întrebări şi mult 
mai multe răspunsuri şi lămuriri din partea fiicei şi so
ţului. „Nu ştiu, chiar nu ştiu cum s-a sinucis m am a...* 
Atunci aveam doar 16 ani şi eram fn vacanţă, .la Tur
d a ;. ." .  .P c . . .  tata nu l-am mai văzut decît d e  două 

isau trei o r i . . . ;  ne scria din America, vederi; ca oricare, 
uitaţi-le". Mărturisirile, şl aducerile aminte vin parcă 
de la sine. „Am avut şl nu prea ara avut necazuri cu de- 
zidenţa lui ta ta ...* ; .mai multe întrebări $1 mal multe 
bănuieli; tatăl meu,-adevăratul mou tată, a-murit săptă- 
mîna trecută lâ Bucureşti; era poet!" Tăcere şi iar tăcere. 
Intr-un tîrziu, ne despărţim. Amical şi cu promisiunea de 
a ne revedea; mai puţin la necazuri şi mai bine la bu
curii. ’ ;

Ce m ai. . .  Mai are rost cum o cheamă pe fiica dom
nului Mazilu7 Acum, NU.

> > ! '
r " ! Gheorghe S. SUCIU

Momentul recentei re
voluţii a surprins agri
cultura judeţului la mar
ginea ' unei periculoase 
prăpăstii. Nu-i mai lipsea 
acestei ramuri a econo
miei, odinioară de bază, 
decît puţin pînă la o 
compromitere totală. Re
voluţia a venit,., totuşi, la 
timp, iar măsurile preco
nizate nu pot să ducă de
cît la o redresare, mal 
rapidă sau mai lentă, a 
agriculturii. Transpune
rea în fapte a noilor re
glementări se face Insă 
incredibil de anevoios. 
Dacă la nivelul C.A.P.-U- 
rilor s-au constituit „nu
clee de ■ oportunişti”, ade
sea infiltraţi In noile con*, 
duceri, şi care pun „beţe 
In roate" procesului de re» 
structurare a agriculturii, 
Intreţintnd o stare de ne-, 
bulozitate asupra unor 
probleme altfel destul de 
clare, isc pare câ lucruri* 
le nu stau cu mult « a i  
bine nici m a i.. . susi Bu
năoară,. conducerea Di
recţiei Generale pentru 
Agricultură şi Industrie

Alimentară a judeţului 
Cluj, a fost obstrucţrona- 
tă continuu, într-un mod 
jenant, nefiind lăsată 
să-şi intre în atribuţiuni. ‘ 
De cine? Tocmai de către

NEPRICEPERE 
SAU REA V O IS IĂ ?

cei care ar fi trebuit să 
vegheze la buna desfăşu- 
re a activităţii din . agri
cultură —  membrii comi
siei de la Consiliul Jude
ţean al F.S.N., erijaţi. cu. 
de la sine putere sau prin 
bunăvoinţa unor persoane 
influente. In reprezen
tanţi ai agricultorilor, 
gura altfel se poate expli
ca faptul că voinţa ade
văraţilor reprezentanţi al 
agricultorilor judeţului 
dornici să-şi croiască d«- 
acum singuri drumul, a 
fost nesocotită tn două 
rlnduri de către Consiliul 
Judeţean al F.S.N.? La

a . . .  treia „alegere" a con
ducerii D.G.A.T.A., din 2 
februarie, la care au par
ticipat 838 alegători (vo
tul a fost secret de astă 
dată!) a fost nevoie . de 
prezenţa unui reprezen
tant ai Ministerului A- 
griculturii pentru confir
marea de fapt a aceloraşi 
aleşi şi în urmă cu cîte-. 
va zile de către aproape' 
700 de autentici agricul
t o r i . . .  în legătură cu ac
tivitatea de pînă acum a 
Consiliului F.S.N., repre
zentatu l Ministerului A - 
gricult urii remarca: .Clu
jul, se pare, este singurul 
judeţ în care aleşii mase-* 
lor, ai poporului, au fost. 
contestaţi de către Consi
liul Judeţean al F.S.N.*

Este vorba de n^price-
1 pere sau de rea voinţă?‘ 
Şi Intr-un caz şi In celă
lalt problema . este lâ M , 
de gravă, şi, din păcate, 
cea care are mai mult de 

.pierdut In urma repetate
lor obstrucţii este agricul
tura şi oamenii e i . . .

, Emil U1CA

Ascunde delincvenţa celor 
maturi, o  viaţă de familie, 
dezorganizată. Atentatul la 
inocenţa şi universul copi
lăriei este bine organizat, 
are ca suport interese mes
chine, dorinţa traiului fără 
muncă utilă societăţii. De
lincventa minorilor în Ro
mânia secolului X X  oferă 
imagini desprinse parcă din 
lumea cutremurătoare zu
grăvită de Dickens, a co-’ 
piilor exploataţi, învăţaţi 
sâ ’ fure înainte do a citi 
sau chiar de a-şl pronunţa 
corect propriul nume. Ar
tele subtile ale furtului au 
stratificări, specializări şi 
ierarhii ale căror victime,

Ml ji.wn.nli.ni

D elin cven ţa  m inorilor
autorii morali, „antrenorii*, 
„profesorii" şi protectorii 
acestor dure şcoli.

Sînt glnduri pe care nu 
le pot stăvili în faţa ofen
sivei dclincvenţci minori
lor, prea puţin dezvăluită 
pînă acum. deşi atît depre-: 
zentă între şi lîngă noi,

, chiar şi pc stradă. Ea este 
alimentată cu ţigări încă de 
la cea mal fragedă virstă, 
cu , a lcoo l' şi droguri. Da,

■ aţi1 citit corect, prin priză 
de aurolac sau prenadez. 
Cei avizaţi ştiu să descope- 
re spectrul acestora pe

: publice. Drtimul multora 
diritre ei trece pe la Cen
trul de minori de pe lingă 
primăria judeţului, înfiin
ţat in 1970, în baza Legii 
nr. 3, pentru a-i. primi şi 
gâ/dui, pentru o vreme, pe 
copiii abandonaţi, pe cei ce 
au săvîrşit infracţiuni.

:Cine sînt cei aproape 180 
de| minori găzduiţi pentru 
scurtă vreme în cursul a- 
nului 10!W, înainte de a re
intra In familiile lor sau de 
a fi repartizaţi la una din 
casele copilului, la una din 
şcolile de corcctie? Slnt

şl cazul minorului Alexan
dru P., care are la activ 
furturi In valoare de 80.000 
lei, provenit dintr-o fami
lie dezorganizată, cu pă
rinţii despărţiţi, iar tatăl, 
căruia i-a fost încredinţat, 
mort tn Revoluţie. Ge şan
se are el de acum să fie re
cuperat şi redat societăţii? 
Sau cum să interpretăm 
participarea unui minor la 
violul unei minore, caz re
latat In zilele trecute In 
ziar, aflat în atenţia orga
nelor de cercetare. Toate 
tarele sociale sînt oglindite 
In co p ii. . .  Dacă-i dorim 
mai frumoşi şi feriţi de 
rele, trebuie să pornim de

DE CE?
• Zilnic, în Piaţa Eipa- 

riu ,, mari cantităţi de am
balaje, provenite din aju* 
toarele sosite de peste ho
tare, slnt arse. Avînd în 
vedere penuria de hlrtie, 
nu ar fi mai utilă reintro
ducerea acestora în circui
tul economic prin unităţile 
specializate în recuperarea 
lor?

• Conform noilor regle
mentări privitoare la con
vorbirile telefonice, după 
ora 10,00 beneficiem de 
reducerea tarifelor. De ce 
nu se aplică şi în cazul 
convorbirilor manuale din 
■Şj^cu localităţile aflate lt*



PAGINA 4 ADEVĂRUL -  ÎN LIBERTATE

ş t i r i  H u ţ » p i  mm
MOSCOVA. — Uniunea Sovietică doreşte deplin suc

ces poporului român In procesul de înnoire democratică 
a  ţării, In. depăşirea dificultăţilor ce apar pe parcurs.
O condiţie esenţială în acest sens o constituie respecta
rea dreptului de opţiune a poporului român, inadmisibi- 
litatea imixtiunii în treburile interne ale României şi în
cercărilor de a destabiliza situaţia din ţarii — a subliniat 
ministrul de externe al U.R.S.S., Edttard Şevardnadze, în 
cadrul unei convorbiri, avute sîmbătă la Moscova, cu 
ambasadorul României Vasile Şandru.

După cum  relatează Agenţia TASS, cu prilejul convor
birii, s-a afirmat dorinţa reciprocă a părţilor la o coo
perare a U.R.S.S. şl României pe. arena internaţională. 
In. Interesul consolidării securităţii, încrederii şi colabo
rării în Europa şi în întreaga lume.

. SOFIA. — în cadrul sesiunii da sîmbătă, Adunarea 
Populară a Bulgariei l-a ales pis Andrei Lukanov.în 
funcţia de preşedinta al Consiliului de Miniştri al Bul
gariei, transmite agenţia B.T.A. .
: BELGRAD. — O situaţie extrem de gravă şi drama
tică sie semnalează, îri continuare, în provincia Kosovo, 
din sudul Iugoslaviei —  relatează, într-un round-up, 
agenţia Taniug, citind surse guvernamentale ale provin
ciei. Etnicii albanezi continuă să atace forţele poliţiei, 
cetăţenii paşnici şi diverse obiective. Cele cîteva zile de 
demonstraţii da masă, soldate cu pierderi de vieţi ome
neşti, întreruperea activităţii productive într-un număr 
mare de întreprinderi, blocarea. traficului prin baricade 
ridicate de demonstranţi —  au contribuit, conjugat, la 
paralizarea vieţii provinciei, Ia creşterea îngrijorării şi 
incertitudinii în rîndul populaţiei. Agenţia Taniug dă şl 
un ultim bilanţ al victimelor înregistrate de la 23 ia
nuarie, cînd au izbucnit acţiunile violente In Kosovo: 20 
de morţi, 99 de răniţi, din care 45 de poliţişti.

BERLIN. — „Stînga Unită'', unul dintre cele opt par
tide de opoziţie est-germane reprezentate la masa ro
tundă" ce se desfăşoară la Berlin între cuveni şl opozi
ţie, a anunţat că refuză să intre în guvernul premierului 
Ilans Modrow, după ce acesta a luat poziţie în favoa
rea unificării Germaniei. Intr-un comunicat al acestui 
partid se relevă că planul propus de Xîans Modrow „Pen
tru Germania — patrie unită“ nu poate fi acceptat din 
punct de vedere social şl economic şi a fost elaborat fu
ră vreo concertare cu participanţii la „masa rotundă*. O 
uniune economică şi monetară cu R.F.G. „ar ruina două 
treimi dintre întreprinderile din R.D.G., ar declanşa un 
şomaj de masă şi ar distrage echilibrul politic în Euro
pa" — apreciază „Stingă Unită*. ,

După cum se ştie, ca urmare a unui acord încheiat cu 
partidele de guvernămînt, opt partide de opoziţie vor 
desemna fiecare un ministru fără portofoliu în cadrul 
guvernului condus de Hans Modrow.

mica

0  Mulţi ani măicuţei noastre 
ANA SUCnT fratelui IOSIF. 
Adina, Maria, Iosif, Ion. (2903)

«  Vlnd ca3ă cu grădină şl 
convertor. Telefon 8-73-79, du- 
pă-rhasă. (2843)

9  Vlnd instalaţie completă 
satelit. Cumpăr ccas de buzu
nar antic. Sir. Meteor, i, bloo 
O S-6, ap. 35. (2457)

0  Vind Dacia 1300. Informa
ţii: telefon 6-24-3J, dură ora
13.' (ÎS4S/A)

0  Cumpăr pici Vulpe roşea- 
tă, vînate lama. Telelon 4-28-23.

•  Vînd ladă frigorifică. Te
lefon 5-91-53. (2653)

0 Vind topuri da rasă pură, 
marele argintiu dcschi3 şl neo
zeelandez, roşu. Pentru purita
te se dau garanţii in scris. In
formaţii: telefon 8-41-79, zilnio
18-20. (2402)

91 Vind cameră ” i<Jeo Natio
nal M T, nouă, cu toate acce
soriile, plus o  baterie şi tele
obiectiv. Telefon SS6/1-74-79. ■ 
(2231) •

i®- Vind vidoorecorder Philips. 
HQ," mociel 153?, Ia preţ conve
nabil. Telefon 1-52-21. (2489)

O Vînd Aro • 251 Diesel, CU 
motor Braşov, stare foarte bu
nă, ea remorcă rulota. Infor
maţii: Deva 9ÎS/2-13-94, dupâ 
ora 20. (S303)

♦ ' Vînd schiuri Rassignol, 
1,3» tn, cu legături. Telefon
6-31-77. (2173)

<0 Vînd • garsonieră confort 
mărit, cartierul Grigorescu, 
Telefon 1-13-18. (2151)

•  Vindem pian marcă vlene- 
ză, ca coadă. Informaţii: te
lefon 5-23-71.

0  V in i aragaz două ochiuri 
i.FIama", ffiră partea de Jos. 
Telefon B-49-94. (2371)

•  Vlnd Dacia 1300, fabricaţie 
197S, stare acceptabilă. Tele
fon 6-71-71. (23G1)

0  VJnd garsonieră confort. 
Telefon 7-33-08. (2433)

0  Vînd apartament * came-, 
re, C.E.C. autoturism. Telefon
4-31-52, (2185)

•  Vlnd Aro 10, cu prelată, 
cartierul Grlgorescu, str. Fln- 
tlnele, bloo B >, ap. 47, vizibil 
illnloidupă ora 17. (2422)

9  Vlnd apartament 3 came
re decomandate, cu îmbunătă
ţiri, In bloo I niveluri, la etaj 
t . ecupabll. Telefon 7-05-ît. 
CM64)

•  Cumpăr casă sau aparta
ment s—( camere, confort mă
r i t  zona ' Andrei Mureşanu, 
Gheorghenl,; Grigorescu, Pala. 
Vtnd teren pentru construcţie. 
Telefon 4-01-28. (2433) ' J

9  Vtnd maşină de cusut „Ve- 
ronlca", electrică. Informaţii: 
telefon 3-13-33. (îiso)

•  Vlnd lnterfon de poartă, 
foarte ' avantajos. • Telefon 
<-18-39, după ora 17. (2332)

•  Vlnd drgă electronică Ia- 
maha p.s.R. j, saxofon, maci
n i  tricotat Tobleta 332 cu 3 
paturi. Telefon 4-92-18. (2123)

0  Vtnd cameră video „Pana-" 
sonia A 1* 7 lux cu. video por
tabil „Panasonic N.V. 130", ro
bot telefonic 3.U.A. compatibil, 
amplificator Sony 2:;73 W, bo
xa penlru discotecă 2K100 w , 
player „Goldstar» cu teleco
mandă, mixer R.F.T. Telefon 
1-32-39. (2360)

O  Vind convertor Fuba do 
i f i  Db, dublu casetofon Sie
mens; telefon 1-33-57, după ora 
IT. (2338)

•  Vlnd. Ia preţ convenabil, 
apartament cu 3 camere, de
comandate. Informaţii Intre 
orele 13—50, Ia telefon G-30-1J. 
(2387)

O Vînd Dacia nerimcată, 
convertor nou pi piese, infor
maţii: 933/1-57-12, după ora 13. " 
(2905)

0r Vind video player Afcal 
(cu înregistrare) şi Naţional G 
33 recorder. Turda, telefon
1-11-07. (2909)

0  Cumpăr 2 bucăţi pistoane.
■ cota zero, Trabant. Telefon 

5-64-52. (2816)
•  Vlnd, urgent, apartament

3 camere, preţ convenabil, şl 
p u l. da dalmaţlan. Telefon 
8-38-85. (2804)

9  De vînzare î  camere, con
fort. Str. Fabricii, telefon
5-20-6Î. (2936)

&  Vlnd, urgent, vicieorecor- 
der „Samsung1' cu telecoman
dă, Împreună cu aparat foto la 
minut „PolaroU". Telefon
5-34-53, orele 15-23. (2035)

0  Vlnd Ebro-siala (Fiat SSO) 
cu 8 locuri şl numeroase piese 
do schimb. Telefon 3-31-71.
(2945) ., ■

O ..Vînd .apartament 4 came- — 
re, eartierui Grigorescu, la 
preţ convenabil. Teiefon 
8-05-79. (2328)

•  Schimb J camere confort 
plin centru, Miercurea Ciuc, cu
2 sau 3 camere în Cluj, Tele
fon 4-43-31, între orele 10—22.

0i Schimb apartament 2 ca
mere • confort X, din Braşov. ■ 
Doresc similar sau cu 3 came
re ln CUi) da preferinţă tn , 

: cartterul Mărăşti. Telefon ;
3-37-01 Cluj, după ora 17.
(2205)

0  Schimb locuinţă l.C.R.A.L., 
apartament 2 camera, ga:, că
rămidă, central, eu apartament
3 camere decomandate, In Mă
răşti, Gheorghenl, Pata. Infor
maţii: A. Vlaicu, bloc 7, ap. 7. 
(2388)

®  Schimb apartament 3 ca
mere, confort, eartierui Mâ- 
năştur, cu apartament 2 came
re, confort. Prefer cartierele 
Gheorghenl, Pata. Variante. 
Telefon 7-02-32.

; fi Dau ore de chitară. In- 
formaţU: zilnic intre oreîe 13— 
20, la telefon 1-98-03. (234S)

0  Profesoară meditez ger
mană, engleză, traduceri. Tele
fon l-îS-70 sau după-masă la 

, 1-04-69. (2E23)

; 0  Floare Oprlş pierdut auto- 
, rlzaţle seria B nr. 90565/463 eli

berată d e ‘ Consiliul popular 
Căpuşu Mare. O declar nulă.
(2333)

© Ioa n  Covalluo pierdut chl- . 
tanţft vamală nr. 793/30.IX.59. 

, 0  declar nulă. (2330) .
- 0 Gheorghe Basc şl VasIIa 

1' Oprea declară nule bonurile de
- porumb pentru contract d e " 
/■porci, eliberata de „industria 
eămll din Turda, cu  numerele 
20181 şt ,20185. (2332)

0> Augustin Muntean pier
dut adeverinţă de primire po
rumb nr, 55233/19C9 eliberată de 
I.I.C. Cluj. O declar nulă.* 

''(2413)
0 Iuitu Blrlş pierdut adeve

rinţa da primire porumb nr, 
54921/1939, eliberată do I.I.C. 

I. Cluj. O declar nulă. (2116)
0 ' Dumitru Marcu pierdut 

dovadă de porumb nr. 47CS0, 0- 
liberată da Industria cărnii 
Clu», o  dccîar nulă.

"■ ♦  Maria Vădan pierdut do- 
>. vadă do porumb pentru 155 kg
• nr., 47017. O declar nulă. (23t>3) 

O Aurelia Obrejan pierdui 
autorizaţie de meseria? nr. 24, • 
seria A, nr. 6D074, eliberată de 
Consiliul popular Sănduleşll. O . 
declar nulă. (2131)

0  Maria Tişo pierdut autori
zaţia nr. 593/16.03.1333. O declar 
nulă. (2323)

O  Ioan V. Nean pierdut do
vadă de porumb pentru 155 kg
1989. o  declar nulă. (233?)

0  Ioan Goga pierdut autori
zaţie de geamgiu nr. U25/1D33.

. O declar nulă. (2310)

0 Pios omagiu dragului 
nostru unchi RACEAN 

IOAN a  cărui amintire va 
rămîne veşnic vie în inimile 
noastre.' Ne alăturăm cu 
toata compasiunea familiei 
îndoliate. Odllinească-se tn 
pace. Duţu şi Cornelia cu 
familiile.

0 Cu inimile zdrobite de 
durere animtam încetarea 
fulgerătoare din viaţă, la 2 
februarie 1990, a  scumpului 
nostru soţ, tată, socru, bu
nic maior (rez.) v a s il e  
MĂRGINEAN, In etate de 
71 ani. Amintirea iul o vom 
păstra pururi in inimile 
noastre. Inmormintarea va 
avea Ioc ia data de 6 fe
bruarie 1Î90, ora 12, din ca
pela I a cimitirului Cen
tral. Familia Îndurerată. 
(3305) ’ ’

0  Cu adincă durere ln 
sufletele noastre, anunţăm 
încetarea din viaţă a scum
pului nostru soţ, tată, so

cru şi bunic IOAN 
RACEAN, din Boju Mic, de 
78 ani. Inmormintarea va 
avea Ioc marţi, 8 februarie 
1999, ora 12, in Boju Mic. 
Nu U vom uita sufletul bun 
şi nobil niciodată. Familia 
îndurerată: soţia şl cel şap
te copii cu familiile şl ne
poţii. (3022)

Sintem alături de cole
gul noslru Traian Răcean 
in marea durere pricinuită 
de pierderea tatălui său 
tiraj. Colectivul Restauran
tului „Zorile®. (3622'A)

9  Cu nemărginită durere 
anunţăm trecerea in nefiin
ţa a scumpului nostru soţ, 

tată şi bunic dr. 
GIÎEOKGIIS GRECU, tn 
virstă' do 73 ani. Inmor- 
mintarea va avea ioc luni,
5 februarie 1990, ora 13, tn 
cimitirul Central. Familia 
îndurerată. (2685) ______

(© Cu durere anunţăm în
cetarea din viaţă, in urma 
unul tragic accldcnt, a ce
lui care a  fost tată, frate 
şl bunic BUS OLIVEIt. În
humarea va avea loc In 
ziua de 5 februarie, de Ia 
capela Mănăştur, la ora 13. 
Familia. (2638) _____

0 Imaginea mereu vie a 
omului deosebit, cel c'are a. 
fost iubitul şl înţeleptul 
nostru soţ şl tată prof. 
IOAN ZEICU, adaugă dis
cret al zecelea an ln şirul 
eternităţii. Aceleaşi amin
tiri scumpe ne inso ţese 
gindurilc, rămlnind o  min- 
gliere caldă şl duioasă a 
sufletelor noastre. Violeta 
şl Sanda. (2309) _______
0 Cu sufletele îndurerate 

anunţăm trecerea bl nefiin
ţa, dupa o  lungă şl grea 
suferinţă, a scumpului nos
tru soţ, tata şl bunic, vic
timă a sistematizării rurale, 
PĂSCUT DUMITRU TUTU, 
la 79 ani, născut tn Apahl
da. . Inmormintarea va a- 
vea loc tn ziua dc 6 februa
rie, ora 13, Ia cimitirul Cen
tral. Dumnezeu să-l odih
nească. Maria, Victoriţa şl 
Marcel cu Dorn. (2833)

9  Pios omagiu Ia 2 ani 
de Ia stingerea din viaţă a 

iubitei noastre surori 
AUGUSTA (PUŞA) SBIU. 
Familia. (2314)___________ _

0  So Împlinesc şase săp- 
tămlni de cind s-a stins 
buna noastră mamă, soa
cra, bunică ţl sttăbv.nică 
ANA JUCAN. Nu o vom 
uita niciodată. Familia. 
(2825) ________________

4)  Sc Împlinesc doi ani 
de Ia dureroasa despărţire 
de draga noastră mamă şi 
soţie BODICA CHIOREANU. 
Prinos de recunoştinţă şl 
preţuire pentru generozita
tea şl sufletul ci bun. Ali
na, Delia şt Nelu. (2567)

0 Cu ochii in lacrimi a- 
ducem Ia cunoştinţa tutu
ror celor ce  I-au cunoscut 
pe scumpul nostru soţ, ta
tă, socru şl bunic PETRU 
MOLDOVAN (GRUNZU), 
din Suceag, că azi, 4 fe- 
bruarle, se împlinesc 10 
ani de la cumplita moarte 
c e  t-a  despărţit de cei 
dragi. Nu O vom uita nici
odată. Dumnczen să-l ierte 
şi să-l odihneasett In pace. 
Soţia Anuca, fiicele Măriu- 
ca, Victoriţa, Lenuţa şl ne
poţii. (2915)
0 Miinc, S februarie, se 

Împlinesc C săptămîni de 
lacrimi şl durere de cind 
ne-a părăsit fiul nostru, lt. 
major RADU TAMAŞ, In 
virstă de 28 de ani, din 
Gherla, căzut , in timpul Re
voluţiei. Un moment de a- 
duccre aminte pentru cei 
care l-an cunoscut. Dragă 
RADU, nu te vom uita nici
odată. Familia îndoliată. 
(2922) ■ ,

0  Mereu prezent In gin- 
durlle şl inimile noastre, a- 
emu la un an de tristă 
despărţire omagiem, pe cel 

care a  fost VASILE 
TRUŢA, născut in Rediu, 
fost şofer la Autobaza că
lători Turda. Lacrimile şt 
dragostea noastră li vor ve
ghea semnul veşnie. Fraţii 
şl surorile ca  familiile. 
(2722)

O 5 februarie, dureroasă 
zl care aminteşte împlini
rea a 3 ani de la despărţi
rea de scumpa noastră ma

mă şl - soţie MARIA 
ŞERDEAN, din Coruş. Do
rul rămîne nestins ln sufle
tele noastre. Vasile, saţ, 
Neli şi Lenuţa, fiice. (1703)

O  Azi, 4 februarie, se 
împlinesc t  ani de cind 
scumpa noastră fiică şl so
ră RODICA CHSORJSANU a 
plecat pe drumul fără de 
intoarcere, lăsind în urma 
el lacrimi şi durere. Nu o 
vom uita niciodată. Sora, 
cumnata şi părinţii. (22SS)

0  Nici lacrimile, nici 
timpul şl nimic din frumu
seţile lumii riu vor putea 
stinge din sufletele noastre 
amintirea Iubitului nostru 
soţ, tată, socru şi bunic 
VASILE VONAŞ, la împli
nirea a şase luni de la dc- 
ces. Nu-1 vom uita nicio
dată. Soţia Nastasia, fiice
le Smărăndiţa şî Aurelia, 
ginerele Nelu, nepoţii MI- 
haela şl Fiorin. (3152) ____
; 0  Pios omagiu şl adincă 
recunoştinţă iubiţilor noştri 

AUREL GROZESCU şl 
NICOLAE ATANASIU, cu 
ocazia comemorării a 3 ani 
şl S ani, In data de I  fe
bruarie 1993, de Ia trecerea 
în eternitate. . Familiile 
Grozcscu şl Atanaslu. (34CQ

O Păstrăm vio lraa,;inea 
frumoasă a dragului nostru 
IOAN ROMANCA, U C ani 
de la dureroasa despărţire. 
Familia. (2019)______________
■ 0  Nestins ln inimile noas
tre va rămtno mereu chi
pul poetului ALEXANDRU 
CAPRARIU. Dumnezeu să 
vegheze sufletul ncbil ni 
cumnatului şi unchiului 
drag. Pia, Anca, ftlircca, 
Nicola. (2162)

0  S-au scurs C săpUtniiui 
do lacrimi şl dor nestins ilc 
cind inima iubitului nostru 
soţ, tată, socru şl bunic 

NICOLAE BRIŞAN, din 
Huedin, a  Încetat să mai 
bata. Purtăm vio în sufle
tele noastre imaginea omu
lui dcsăvlrşlt, devotat şl ge
neros, căruia 11 vom păstra 
neştearsă amintire şl recu
noştinţă. OdlUncască-se ln 
pace. Familia. (2339)

0 Sintem alături dc fa
milia SIndcan la moartea 
tatălui drag. Familia Tă
maş. (2325)

0  Sintem alături do co
legul no3tru Ioan Sindcan 
In accste clip» grele la 
pierderea tatălui drag. Fa* 
mllla Artludcan. (2B3C)

FILME
Programai filmelor de luni 

e  FLUTURII SÎNT LI
BERI (9; 11; 13,15; 15,SO
IT,45; 20) — Republica • 
FLUVIU PÂRA ÎNTOAR
CERE (9; î l ;  13; 15; 17; 19)
—  Victoria O SUNETOIi 
MUZICII, seriile I şi II (9 > 
12; 15; 13); MARIA ŞI MI- 
RABELA IN TRANZISTO- 
RIA (10; 12,30; 14,30; 1G,30;
18,30) — Dacia ® 20000 DE 
LEGHB SUB MARI, seriile
I şi II (9; 12; 15; 1B); NO
ROCOASA (12,30; 14,30; 
16,30; 18,30); PACHET DE 
DESENE ANIMATE (121) 
-T- (ora 10) — Mărăşti • 
CUŞCA (9; 11; 13; 15; 17; 
19) — Arta • HIBERNA- 
TUS (9; 11; 13; 15; 17; 19)
— Muncitoresc • COLO
NELUL REDL, seriile I si
II (13; 15; 19); CARTEA

JUNGLEI (9; 11) —  23 Au
gust • VISELE GRĂDINII 
ZOOLOGICE (9); SPRIJI
NIŢI-!, PE ŞERIF (11; l î j  
15; 17; 19) — Timpuri noi
• MIHAI VITEAZUL, Se
riile I şi II (11; 15; 18)J 
PACHET DE DESENE A - 
NIMATE (110. a) ora 9,30
— Steaua roşie.

SPECTACOLE
Teatrul Naţional — IA

ŞII ÎN CARNAVAL, ora 10 j 
ora 18: ARMA SECRETA 
A  LUI ARHIMEDE,

Opera Română — MO- 
TANUL IN0ALŢAT, ora 
14,30.

Teatrul Maghiar de Stat
— FIII OMULUI CU INI
MA DE PIATRA, ora 14,30.

Opera Maghiară do Stat 
VOIEVODUL ŢIGANILOR, 
ora 10. Ab. 1/2; ora 19 — 
BARONEASA LILI.

Teatrul do păpuşi, ora 10
— SCUFIŢA ROŞIE (secţia 
maghiară); ora 12: PRIE
TENII LUCIEI (secţia ro
mână)..

, BAZA JUDEŢEANĂ DE APROVIZIONARE 
J TEHNICO-MATERIALA c l u j  

cu sediul în Cluj, str. Traian Vuia nr. 26
organizează concurs, în data de 9 februarie 1990, ora % 
pentru ocuparea următoarelor posturi vacante: • CON
TABIL’ SEF. retribuit conform clasei 34 9 ECONOMIŞTI 
PRINCIPALI, retribuiţi între clasele 22—30 0  TEHNI
CIENI PRINCIPALI — în domeniul aprovizionării tehni- 
co-materialc, retribuţii între clasele 17—25 o  MERCEO
LOGI PRINCIPALI — în domeniul aprovizionării teh~ 
nico-materiale, retribuiţi între clasele 14—22. (63)

O Lacrimi şi flori e tot 
ceea ce îţi mal putem oferi, 
draga , noastră DORINA 
(din Bonţida), acum la un 
an de cînd ne-al părăsit a- 
tlt de timpuriu, acum cind 
aveam mal mare nevoie de 
tine, MAMICA. Soţul Liviu 
şi cel 4 copii — Liviu, Be
be, Ani şl Gigei. (2703)

0  Astăzi, 4 februarie 1993, 
se împlinesc G săptămîni de 
cînd iubitul meu soţ, neui

tat la veci, FLORIAN 
ORŢAN, m-a părăsit pen
tru totdeauna. Soţia Lucre- 
ţia şl copiii adoptivi. (28S9)

0  Sintem. alături de co
lega noastră . Farcaş Rlara 
la durerea pricinuită de 
moartea mameL Sincere 
condoleanţe familiei. Cole
gii de Ia I.C.S.L.F. Cluj. 
(2934)

i0 Bunului nostru prieten 
AUREL HOREA — un ultim 
rămas bun. Angcla şl Nelu 
Măcicăşan. (2916)

0 Un ultim omagiu fos
tului nostru coleg IOAN 
SINDEAN. Sincere condo
leanţe famllieL CoraparU- 
mcntul mesagerie tura I, 
staţia C.F.R. Cluj. (2910)

0  Sintem alături de fami
lia Sindcan ln aceste m o
mente grele, transmiţlndu-
lo slnccrelo noastro condo
leanţe pentru pierderea ce
lui caro a fost . apreciatul 

nostru coleg IOAN 
SINDEAN. Staţia C.F.R. 
Cluj. (2910/A)

_  Sintem alături de colc
gul nostru lng. OHvcr Rus 
In marca durero pricinuită 
de , moartea tatălui. Cole
gii do la Atelierul proiecta
re III, „Armătura". (2837)

O Un ultim omagiu fostei 
colego do serviciu ANA 

LUIDORT. Condoleanţe fa
miliei Îndoliate. Colcctivul 
Poliţiei transporturi. (2821)

0 Pios şl Îndurerat oma
giu pentru colega noastră, 

educatoarea EUGENIA 
ILEA, Ia trecerea sa prea 
timpurie In nefiinţa. Adre
săm cele mal sincere con
doleanţe familiei îndoliate. 
Colectivul de cadre didac
tice dc la Şcoala Agliireşu- 
sat. (2302)

0  Sîntem alături de prof. 
dr. ing. Liviu Literat, in 
momentele d e  grea încerca
re prin care trece ia pier
derea mamei dragi. Colec
tivele catedrei de ingine
rie chimică şl catedrei de 
tehnologie chimică. (2821)

i0 Cadrele didactice ale 
ŞcoîU Aghireşu-Fabrici de- 
pîîng stingerea prematură 

din viaţă a educatoarei 
EUGENIA ILEA şl transmit 
sincere condoleanţe famili
ei Influrerata. (233C)

0  Sîntem profund Impre
sionaţi do pierderea fostu

lui noslru coleg KISS 
ERNO, profesor universitar 
pensionar. Exprimăm pe 
această cate sincere condo
leanţe famiUel îndoliate. 
Cadrele didactice de Ia fa- 
cuUaţUe de Matematică şl 
Fizica ale Universităţii clu- 
Jcne.' (2938)_________ __
; 0 Sîntem aiaturl.de diri
gintele noslru prof. Cosmin 
Mircea ln aceste momente 
grele pricinuite de moartea 
mamei dragi. Elevii ■ clasei 
VII B, Şcoala generala tî. 
.(2928).. -■

O Regretam profund dis
pariţia şl cu adinei durere 
tn sufletele noastre ne des
părţiră • de dragul nostru 
TUŢU DUMITRU PASCU, 
trate, cumnat şl unchi. Sln- 
lem alături de cel dragi 
pentru caro a  trăit. Fami
lia Romulus, Bibiana, TIK 
Diudea. (2C31)

O A trecut 1 an de lacrimi, 
durero şl dor nestins de cînd 
scumpa noastră fiică şl soră 
DORINA'CHIOREAN a plccat 
dintre noi. Chipul el blind îl 
vom păstra vcşnlo viu In ini
mile noastre. Părinţii Ana şl 
Gheorghe, fraţii Delu şl Dorel 
cu familia, surorile Gcla, Dc- 
lia. Sanda, Ani, Doina, Felicia 
şl Lucia cu familiile. (2303)

O  îndurerate clnduri Inso* 
ţeso treccrea cclor 2 ani da 
cind a plccat atit de nedrept 
dintre noi scumpul noslru soţ, 

tată. socru şl bunic 
GIIEORGIIE CORUJAN. Ima
gini nestinse lnlocuicse chipul 
lui drag In sufletele noastre. 
Soţia şl copiii cu familiile lor. 
(2796)


